

## Nyelvek európai napja

Nyílt nap az Országos Idegennyelvű Könyvtárban  
2007. szeptember 26-án 10-től 22 óráig  
Budapest V. ker., Molnár u. 11.

10 óra – kiállítóterem  
Európai tudás – európai könyvtár

Előadások:

Új tudás – és ahogyan eljutunk hozzá  
*Miszlivetz Ferenc*, a Berzsenyi Dániel Főiskola Nemzetközi és Európa-tanulmányok Intézetének igazgatója

Stratégiai fejlesztések a könyvtárügyben  
*Skaliczki Judit* főosztályvezető-helyettes, az Oktatási és Kulturális Minisztérium Könyvtári Osztályának vezetője

Moderátor: *Bakos Klára* elnök, Magyar Könyvtárosok Egyesülete

Kérjük, hogy részvételi szándékukat jelezzék az [info@oik.hu](mailto:info@oik.hu) címen!

A nap minden programjára szeretettel várjuk kollégáinkat.

További információk: [www.oik.hu](http://www.oik.hu)

## Folytatódik az e-Magyarország program 2.0!

**Azok a könyvtárak is pályázhatnak,  
amelyekben már létezik e-Magyarország pont.**

**A megpályázható összeg max 280 000 Ft.**

**A 2007. évben a fő preferencia-szempontra a rászorultság,  
a hátrányos helyzet javítása az esélyegyenlőség jegyében.**

**A 2008–2011. közötti években a GKM több milliárd forintot tervez  
szétszórni támogatás formájában a fenti célok elérésének érdekében.**

**A 2008–2011. években meghirdetett pályázatokon előnyt élveznek  
azok, akik már 2007-től részt vettek a programban.**

**Benyújtási határidő: 2007. október 15.**

**Bővebb információ:  
<http://emagyarorszag.ivyportal.com>**

# Fotók a Déli-sarkról

A Nemzetközi Sarki Év alkalmából az Antarktisz mindennapjait tekintheti meg a hazai közönség azon a fotókiállításon, amely szeptember 11-étől látható Budapesten, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban. A *Déli-sark kanadai fotóművészek szemével* című kiállításon Pat és Rosemarie Keough kanadai fotóművész mintegy nyolcvan képe látható a két nemzetközi hírvé fotográfus által összeállított, mindössze 950 példányban megjelent *Antarctica* című képalbum anyagából.

A Keough házaspár 1999 és 2001 között fényképezett a Déli-sark vidékén dacolva a zord, olykor embert próbáló körülményekkel. Képeiken a hófehér kontinens mindennapjai – élővilága és a természet alkotta formák – élénk színekben jelennek meg: a fotográfusok lencsevégre kapták a fehér, a kék, a rózsaszín, a lila, az arany és a zöld milliányi árnyalatát.

Januárban a hazai nagyközönség már láthatott egy gazdag válogatást a képekből a Magyar Természettudományi Múzeum jóvoltából. A mostani kiállítás aktualitását a márciusban kezdődött és mintegy harminc országot felölelő Nemzetközi Sarki Év 2007–2008 adja, melynek keretében tudományos, kutatói és oktatási programokat szerveznek világszerte a sarkkörök vidékéről. Kanada az Északi-sark révén érintett ország ezért kiemelt figyelmet szentel ennek a kétéves programsorozatnak, melyet az elmúlt 125 évben csak három alkalommal rendeztek.

A Keough házaspár déli-sarki képei eddig huszonkét rangos nemzetközi elismerést kaptak, köztük a *világ legszebb természetfotóiért* járó díjat. A kilenc kilogramm súlyú könyv továbbá megkapta a *világ legjobb fotóalbuma* és a *világ legkiemelkedőbb könyvművészeti remeke* díjat. Számos kritikus és tárlatvezető egybehangzó véleménye szerint az album olyan fényképészeti örökség, amely feltétlenül megőrzendő az utókor számára.

A húsz éve fotózással és művészeti fényképalbumok készítésével foglalkozó házaspár az *Antarctica* könyvből származó tiszta bevételt – eddig 9 millió forintot – felajánlotta a Déli-sarkon honos albatrosz megmentésére. A világ 24 albatrosz fajából ugyanis 17-et jelenleg a kipusztulás veszélye fenyeget.

MEGHÍVÓ



Canada

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár és Kanada Nagykövetsége  
tisztelettel meghívja  
a Nemzetközi Sarki Év alkalmából  
Pat és Rosemarie Keough  
ANTARCTICA  
című kiállításának megnyitójára  
2007. szeptember 10-én 18 órakor.

A kiállítást megnyitja Pierre Guimond, Kanada megbízott Nagykövete.  
Köszöntőt mond dr. Fodor Péter, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár főigazgatója.  
A fotókat bemutatja Márkus Ferenc, a WWF Magyarország igazgatója.

Helyszín: Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, Kisgaléria  
Budapest VIII., Reviczky u. 1.

A kiállítás megtekinthető szeptember 11-től október 5-ig  
hétköznap 10-20, szombaton 10-től 16 óráig.

Támogatók:



A fotókiállításhoz gyermekrajz-pályázat és on-line beküldhető kvíz is kapcsolódik. A díjazottak, illetve a helyes megfejtők nyemrényben részesülnek. További részletek a [www.fszek.hu](http://www.fszek.hu) weboldalon.

A kiállítás *szeptember 11-étől október 5-éig* hétköznap 10 és 20, szombaton 10 és 16 óra között tekinthető meg.

Helyszín: Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, Kisgaléria, Budapest VIII., Reviczky u. 1.



A kiállítás a Főváros Szabó Ervin Könyvtár és a Kanadai Nagykövetség együttműködésében jött létre.



## Újra ingyenes ismeretterjesztő előadások a Lőrinci Nagykönyvtárban!

Sok visszajelzés, biztatás, érdeklődés követte (ezeket messze nem zárójelesen köszönjük!) sorozatunkat, a Könyvtári Levelező/lap májusi cikke pedig külön is ráirányította a figyelmet a programra. Most újra belevágunk, reméljük ismét sokak öröme...

Hónapról hónapra küldtük a VilágKépző című sorozat programajánlóit. A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Lőrinci Nagykönyvtárának szervezésében, talán a régi szabadegyetemi előadásokat idéző módon (és valamelyest a Mindentudás Egyeteme mintájára), neves előadók – szakterületük ismert képviselői – a tudomány és a kultúra új eredményeit, érdekességeket igyekeztek élvezetes, közérthető formában megosztani a hallgatókkal. A támogató partnerek segítségével – kiemelten a kerületi önkormányzat, az IPM és a Civil Rádió hozzájárulásával – az előadások ingyenesek voltak, ami a mai, piaci szemléletű világban rendhagyó vállalat. A VilágKépző elsődleges céljának azt tartottuk, hogy a helyét kereső tudományos ismeretterjesztés otthonra találjon a könyvtárban. A 2006/2007-es évad nyolc előadását több százan hallgatták.

Örömteli, hogy a sorozat 2007 októberétől folytatódik. A mottó immár hármas: tudomány, kultúra, művészet...

Már biztosan számítani lehet *Jankovics Marcell* filmrendező, művelődéstörténész, *Ungváry Krisztián* történész, *Persányi Miklós*, az állatkert főigazgatója, volt környezetvédelmi miniszter; *Réz András* esztéta, *Kubinyi Enikő* etológus izgalmas előadásaira.

További egyeztetések függvénye *Csernus Imre* pszichiáter, *Alföldi Róbert* színész-rendező, *Juhász Árpád* geológus, *Farkas Bertalan* úrhajós, *Makovecz Imre* építész részvétele a sorozatban.

Mindenkit szeretettel várunk!

Bagan tündöklése Anawrahta király (1044–1077) uralkodásával kezdődött. Ebben az időben tért át Burma a hindu és a Mahayana buddhista vallásról a Theravada buddhizmusra, amely a mai napig irányadó az országban.

...

A Buddha követőjévé vált uralkodó monumentális építkezésbe kezdett. Ekkor épült többek között a Shwezigon pagoda, a későbbi burmai sztupák prototípusa, és a Pitaka Taik könyvtár, ahol a szent szövegek példányait őrizték egyéb zsákmányolt irásokkal együtt.

*Forrás: origo – utazás*

## Eseménynaptár 2007

Dátum	Hely	Rendezvény	Rendező intézmény	Információ
VIII. 23–24.	Bp., BMF	Multimédia az oktatásban	Budapesti Műszaki Főiskola	geczy.laszlo@ nik.bmf.hu
IX. 15– 16.	országszerte	A kulturális örökség napjai		
IX. 19.	Bp., Kódex Könyvárúház	Fővárosi könyvtárostanárok szakmai napja	Fővárosi Pedagógiai Intézet	Hock Zsuzsanna (1) 3382156 hock@fovpi.hu
IX. 26.	Budapest	Nyelvek európai napja	Országos Idegennyelvű Könyvtár	www.oik.hu
IX. 28.	Salgótarján	A népmese napja országos rendezvénye	Balassi Bálint Megyei Könyvtár, Magyar Olvasástársaság	
X. 2– 12.	országosan	Összefogás – könyvtári napok Nagy olvashaw	IKSZ	iksz@oszk.hu
X. 2.	Bp., FSZEK	Sajtótájékoztató Konferencia: Az olvasás esélynövelő szerepe	IKSZ	iksz@oszk.hu
X. 7.	Debrecen	Könyves vasárnap	IKSZ	iksz@oszk.hu
X. 8.	Tatabánya	VII. országos ODR-konferencia	József Attila Megyei Könyvtár	Fátrai Erzsébet fatme@jamk.hu
X. 12.	Győr	A gyógyító betű – konferencia	városi könyvtár	Horváth Sándor Domonkos hsdsi@gevk.hu
X. 18– 19.	Sopron–Győr– Mosonmagyar- óvár	7. közgyűjteményi napok	Nyugat-magyarországi Egyetem könyvtára	
X. 12.	Kecskemét	Az összefogás zárása	IKSZ	iksz@oszk.hu
X. 10– 14.	Frankfurt	Könyvvásár		
X. 25.	Budapest	KTE őszi szakmai nap	KTE	Bondor Erika